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	ISTITUTO COMPRENSIVO DI LUZZARA

Scuola dell'infanzia – Scuola Primaria -  Scuola Secondaria di Primo grado
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Prot. n. 900/B15







    Luzzara, 05/02/2015

RELAZIONE DELLA GIUNTA ESECUTIVA AL PROGRAMMA ANNUALE ANNO FINANZIARIO 2015

Dirigente Scolastico: D.ssa Laura Spinabelli – reggente temporaneo

Direttore dei Servizi Generali ed Amministrativi: Elisa Grisanti

La presente relazione viene allegata al Piano Annuale 2015 redatto in ottemperanza alle disposizioni impartite da:

· D.I.  1 Febbraio 2001 n. 44 che detta le norme della tenuta della contabilità degli istituti scolastici tra cui anche la stesura del Piano Annuale;

· Prot. N. 18313 del 16/12/2014 del MIUR e n. 18582 del 19/12/2014 con i quali viene assegnata la risorsa finanziaria per il periodo gennaio - agosto 2015;

· Prot. n. 1444 del 28/01/2015 inviato via email alle scuole il giorno 05/02/2015;

La risorsa finanziaria 2015 viene assegnata dal MIUR  sulla base del decreto ministeriale n. 21/2007. 

Il Piano Annuale è stato redatto partendo dai contenuti didattici e progettuali del POF dell’Istituto Comprensivo di Luzzara  deliberato dal Collegio Docenti in data 14/10/2014 ed  adottato dal Consiglio di Istituto in data 30/10/2014.

Prima di procedere all'esposizione dei dati contabili si forniscono dati di carattere generale:

A) L'Istituto Comprensivo di Luzzara ha sede in Viale Filippini, 42- 42045 Luzzara.

La fascia di età degli alunni frequentanti è compresa tra i 3  e i 14 anni; la formazione degli alunni è quella di base: dalla scuola dell’infanzia, alla primaria, alla secondaria  di primo grado.

L’Istituto Comprensivo è anche sede del Centro Territoriale Permanente per l’Educazione degli Adulti che serve il bacino di utenza dei Comuni del Distretto di Guastalla.

B) La popolazione scolastica:

Scuole dell'infanzia statali:     


   8   sezioni con un totale alunni  191; 


Scuola primaria : 

        Luzzara            17   classi  con un totale alunni   342;





        Villarotta
   6   classi con un totale alunni    113;

Scuola secondaria di 1° grado


 12   classi con un totale alunni    252

Totale alunni n. 898

L’Istituto Comprensivo di Luzzara è anche sede di CTP ed ha 6 plessi funzionanti: 

1 a Luzzara con n. 123 iscritti, 

1 a Poviglio con n. 40 iscritti,

1 a Boretto con n. 15 iscritti,

1 a Novellara con n. 96 iscritti,

1 a Brescello con n. 43 iscritti,

1 a Reggiolo con n. 55 iscritti.

C) Risorse umane

· Dirigente Scolastico, reggente temporaneo;

· n. 19 docenti di scuola materna di cui 14 a tempo indeterminato e 5 a tempo determinato di cui 2 di sostegno (dei quali 1 in part time  per 13 ore)  e 1 docente per la religione cattolica assegnato dalla Diocesi Reggio Emilia per 12 ore settimanali;

· n. 42 docenti di scuola primaria di cui 33 a tempo indeterminato (di cui 2 in part time per 12 settimanali ed 1 in part time per 14 ore settimanali);  9 a tempo determinato (di cui 1 docente per 20 ore settimanali e 1 docente per 15 ore settimanali), un docente per la religione cattolica assegnato dalla Diocesi per 22 ore settimanali + 2 ore di programmazione. Fra i docenti di ruolo vi è 1 unità in utilizzo che opera sul progetto “Accoglienza” distrettuale a Guastalla  e che proviene dall’I.C. di Novellara;

· n. 32 docenti di scuola media di cui 20 a tempo indeterminato compreso il docente di   religione (a scavalco con l’Istituto di Guastalla e in servizio nel nostro Istituto per 12 ore settimanali e compresi 3 docenti in part time per 12 settimanali ed un docente con semi esonero in qualità di 1° collaboratore del dirigente scolastico) e 12 a tempo  determinato. È da specificare che molti docenti a tempo determinato sono impiegati solo per alcuni “spezzoni” di orario e non per cattedre intere; 

· n. 3 docenti  per il funzionamento  del Centro territoriale di Educazione Permanente per adulti: 1 docente per la sede di Luzzara, 1 docente per la sede di Novellara e un docente per la sede di Poviglio – Boretto.

Il personale A.T.A. è composto di  unità così distribuite:

· n. 1 direttore dei servizi generali ed amministrativi con rapporto di lavoro a tempo indeterminato;

· n. 6 assistenti amministrativi di cui 2 con rapporto a tempo indeterminato, 1 con supplenza annuale al 31/08/2015, 3 a tempo determinato su posto vacante in attesa dell’avente diritto;

· n. 17 collaboratori scolastici di cui 14 con rapporto di lavoro a tempo indeterminato compreso un part-time, n.3  con lavoro a tempo determinato di cui 1 part-time.

Nell'istituto prestano servizio 2 assistenti ad personam per alunni disabili, forniti dal Comune di Luzzara, operanti sulla scuola dell'infanzia e sulla scuola primaria, e due docenti, sempre finanziate da fondi Comunali , che vengono utilizzate nel laboratorio per alunni stranieri della scuola media e per alcune ore nella nuova istituzione del l’analogo laboratorio alle scuole primarie. Inoltre operano due persone esterne dipendenti dell’ azienda di pulizia a cui è stato affidato il nuovo appalto  delle pulizie al 1° piano della scuola primaria del capoluogo.

D) La situazione edilizia:

Le scuole sottoelencate sono ospitate in edifici diversi, tutti di proprietà del Comune di Luzzara,  separati e dislocati tra centro e frazioni.

Le scuole dell’infanzia statali sono:

· Luzzara centro:  4 sezioni funzionanti per otto ore giornaliere 

· Villarotta

2 sezioni funzionanti  per otto ore giornaliere 

· Codisotto

2 sezioni funzionanti per otto ore giornaliere.

Le scuole primarie sono a:

· Luzzara capoluogo: 17 classi con 1 laboratorio di informatica, uno spazio utilizzato per attività motoria, ma non attrezzato a palestra.

In questo edificio si trovano anche gli uffici di segreteria e di presidenza.

· Villarotta: 6 classi; 1 aula   adibita a laboratorio di  informatica, un salone per attività varie. Le attività motorie vengono svolte nella palestra comunale della frazione.

Scuola secondaria di 1° grado: 12 classi oltre ai laboratori  di educazione tecnica, musicale, artistica,  scienze, informatica e aula magna. La palestra comunale è  posta in un edificio separato ma all’interno del cortile stesso della scuola.

ENTRATE

Le entrate riportae nel Mod A si suddividono  nelle seguenti tipologie:

· Dotazione Finanziaria Statale

· Altre Istituzioni

· Comune di Luzzara 

· Privati

· Interessi attivi

· Avanzo di Amministrazione (Fonte di Finanziamento)

La dotazione finanziaria iniziale determinata dal MIUR per l’Istituzione Scolastica di Luzzara ammonta ad € 24.805,59 ed è calcolata prendendo come base il DM 21/2007 e sulla base di 8 mesi come in precedenza richiamato. Con questo importo l’Istituto Comprensivo di Luzzara deve finanziare:

1. fondo per l’appalto delle pulizie. L’importo assegnato di € 14.782,27 copre le spese per l’appalto di pulizia (che si ricorda è previsto solamente per il 1° piano della scuola primaria di Luzzara) per i mesi da gennaio a giugno 2015 perché durante luglio e agosto è prevista la sospensione estiva non essendoci attività didattiche. Detto importo risulta essere sostanzialmente una partita di giro e l’azienda che si occupa delle pulizie proviene dalla Convenzione CONSIP stipulata direttamente dal MIUR con Manutencoop;

2. fondo per il funzionamento amministrativo – didattico: € 10.023,32
Anche questo finanziamento è determinato in base ai parametri del DM 21/2007 e serve a finanziare sia il funzionamento amministrativo sia quello didattico.  Tra questi fondi sono ricompresi anche quelli per i bambini disabili dell’Istituto.

Prima di ripartire l’importo fra funzionamento amministrativo e didattico si accantona la quota per il fondo di riserva che non può superare il 5% della dotazione medesima e questo Istituto accantona anche per questo anno scolastico il 2% ca. pari ad € 200,00.

Si procede poi a destinare € 3.152,17 all’Attività A1 – Funzionamento Amministrativo, la quota di € 370,07 al Progetto di Screening DSA “Parole Amiche”, la restante quota di € 2.117,75 al Progetto P34 – Sicurezza.

La differenza di € 3.943,33 viene allocata nell’aggregato Z in quanto assegnata il giorno 5 febbraio, giorno stesso in cui il Programma Annuale è già stato analizzato e programmato dal dirigente scolastico.
· I finanziamenti da altri istituti prevedono:

Il finanziamento di € 1.200,00 che viene assegnato dall’INAIL, tramite l’istituto Secchi di Reggio Emilia,  per il progetto Mostrischio; 

€  1.070,19 che vengono liquidati dall’Istituto Comprensivo di Novellara in qualità di capofila del progetto distrettuale “Altre menti”  ma originariamente assegnati dal Rotare di Reggio Emilia per il progetto medesimo;

· Il finanziamento Comunale, di € 522,00  riguarda il contributo che la Provincia di Reggio Emilia ha assegnato al Comune stesso per il progetto della COOP “Vantaggi per la scuola”;

· I fondi da privati riguardano le seguenti fonti di finanziamento.

- Genitori degli alunni 
- € 2.660,00 per pagare l’iscrizione all’esame del Trinity College da parte degli alunni dell’IC di Luzzara e di Guastalla che richiederanno tale certificazione di inglese oltre alla compartecipazione dei costi;





- € 7.900,00 quota presunta per il pagamento del -noleggio dei pullman per le uscite didattiche sia di 1 giorno che di una sola mattinata sul territorio;





-  €   100,00 fondi derivanti da ulteriori quote di contributo assicurativo e didattico versate in ritardo da parte di genitori di alunni dell’Istituto;





-  € 1.105,60 quale contributo da parte dei genitori delle scuole dell’infanzia per integrazione progetto di teatro;

- Corsisti CTP

- € 600,00 fondi derivanti da ulteriori quote versate dai corsisti frequentanti il CTP;

- Personale dell’Istituto
- €   25,00 fondi che provengono da rimborso di telefonate fatte con i telefoni della scuola ma per scopo personale.





-   €          7,50 quota assicurativa di 1 nuovo dipendente;

- Azienda ortofrutticola Spreafico  € 996,00 quale contributo per remunerare i collaboratori scolastici per la distribuzione della frutta all’interno del progetto “Frutta nella scuola”;

· Interessi attivi bancari e postali relativi all’.a.f 2014 pari ad € 3,26.

· Avanzo di amministrazione: € 63.025,17: l’avanzo di amministrazione (che si suddivide a sua volta tra vincolato e non vincolato) è la somma di tutte le economie realizzate alla fine dell’anno finanziario precedente e che vengono in parte riutilizzate sulle varie attività / progetti oppure allocate nell’aggregato Z in attesa di definitiva destinazione.
Tutte le entrate sono comprese nel Mod. A  allegato ed ammontano complessivamente ad € 104.020,31.
01 Avanzo di amministrazione utilizzato 63.025,17

01 Non vincolato 35.453,55

02 Vincolato 27.571,62

02 Finanziamenti dallo Stato 24.805,59

01 Dotazione ordinaria 24.805,59

04 Finanziamenti da Enti Locali o da altre istituzioni pubbliche 2.792,19

05 Comune vincolati 522,00

06 Altre istituzioni 2.270,19

05 Contributi da privati 13.394,10
02 Famiglie vincolati 11.765,60

04 Altri vincolati 1.628,5007 Altre entrate 3,26

01 Interessi 3,26

Totale entrate 104.020,31

USCITE

Gli stanziamenti per le uscite riflettono le risorse finanziarie a disposizione dell’Istituto, ricomprese nelle Entrate sopra descritte e nell’Avanzo di Amministrazione 2014.

Le stesse uscite sono così suddivise:

· Funzionamento amministrativo A1

· Funzionamento didattico A2

· Spese del personale A3

· Spese di investimento A4

· Fondo di riserva

· Progetti

· Aggregato Z – aggregato che comprende tutte le assegnazioni non ancora allocate nei diversi progetti o negli aggregati A1, A2, A3, A4.

Fra le uscite viene considerato  il Fondo di Riserva che è una posta di bilancio preventiva  calcolata sulla Dotazione Finanziaria, dedotta la quota per l’appalto di pulizia e decurtato prima che il finanziamento stesso sia spalmato nel bilancio. L’importo viene calcolato in misura percentuale che può arrivare fino ad un massimo del 5% del fondo stesso. Considerato che anche per l’a.f. 2014 come  negli  anni precedenti non si è mai attinto al fondo di riserva si è pensato di accantonare solamente un 2% circa,  pari ad € 200,00. 

SPESE (Mod. A)

A Attivita' e 53.133,96

A01 Funzionamento amministrativo generale € 24.246,69

A02 Funzionamento didattico generale € 20.251,30

A03 Spese di personale € 95,13

A04 Spese d'investimento € 8.540,84

P  Progetti  € 30.244,20
P01 Progetto Madrelinguista scuola secondaria € 2.250,00

P02 Pr. Raccontando si impara € 4.165,60

P03 Progetto Parole amiche – Screening DSA € 1.440,26

P04 Pr. "A caccia di mostrischio" a.s. 2014/2015 € 1.200,00

P06 Pr. Educazione Ambientale a.s. 2014/2015 € 6.236,72

P09 Progetto Distrettuale Accoglienza € 160,88

P13 Frutta nelle Scuole € 996,00

P14 Funzioni Miste Ata € 11.142,39

P34 Progetto Sicurezza 2.488,37

P40 Progetto Formazione € 163,98

R Fondo di riserva 200,00

R98 Fondo di riserva 200,00

Totale spese € 83.578,16

Z Disponibilita' finanziaria da programmare 20.442,15

Z01 Disponibilita' finanziaria da programmare 20.442,15

Totale a pareggio con le entrate € 104.020,31
A1- Il funzionamento amministrativo include tutte le spese indispensabili per il funzionamento principalmente degli uffici di segreteria ma anche di tutti gli altri servizi necessari all’attività gestionale e corrente di tutta la scuola. I fondi vengono attinti principalmente dalla dotazione finanziaria,  dall’avanzo di amministrazione ed anche dal Comune. Poiché il Comune, oramai da diversi anni, assegna le risorse tra aprile e giugno di ogni anno, i contributi del Comune non sono stati evidenziati fra le Entrate ma sull’attività A1 è confluita un’economia dell’assegnazione comunale del 2014 che era stata allocata nell’aggregato Z. In questo aggregato vengono ricomprese tutte le spese che garantiscono gli acquisti per la cancelleria (carta per fotocopie, cancelleria vera e propria, toner e cartucce per stampanti degli uffici), per le riviste utili all’amministrazione e alla didattica, per l’assistenza alle apparecchiature tecniche degli uffici, per il materiale di pulizia, per le spese postali, per le spese varie. Vengono considerate anche le spese per il rinnovo delle licenze antivirus dei PC dell’ufficio, il collegamento ADSL sempre per i PC dell’ufficio in quanto, nonostante il Comune abbia installato il WIFI anche nella scuola primaria di Luzzara, si verifica ancora qualche black out della linea che non possiamo “permetterci” in quanto ogni programma ministeriale è gestito su piattaforme on line e dunque verremmo isolati professionalmente per ore o a volte anche per giorni interi. 

Sempre nell’aggregato A1 vengono previsti i fondi per il rimborso delle spese sostenute dai revisori dei Conti nell’arco di tutto l’anno finanziario che vengono girate all’Istituto capofila. Nell’aggregato A1 vengono disposte anche le spese per l’appalto delle pulizie per le quali è stata garantita la copertura dal Ministero attraverso parte della dotazione finanziaria.  

Altra spesa significativa per il nostro Istituto e che sottrae fondi per attività puramente scolastiche e didattiche è l’impegno per il pagamento del servizio di tesoreria (€ 800,00). Tutte le spese sono state parametrate sullo storico dello scorso anno e sono state considerate sulla base di 12 mesi poiché vi erano fondi a sufficienza derivanti da economie dello scorso anno finanziario e da un incremento della dotazione finanziaria assegnato nel mese di dicembre 2014.

Entrate e le uscite pareggiano per un totale di € 24.246,69

SPESE

02 Beni di consumo 5.800,00

01 Carta, cancelleria e stampati 2.000,00

02 Giornali e pubblicazioni 300,00

03 Materiali e accessori 3.500,00

03 Acquisto di servizi ed utilizzo di beni di terzi 17.296,69
02 Prestazioni professionali e specialistiche non consulenziali 900,00

07 Noleggi, locazioni e leasing 350,00

08 Utenze e canoni 400,00

10 Servizi ausiliari 14.831,69

11 Servizi finanziari 800,00

12 Assicurazioni 15,00

04 Altre spese 1.150,00

01 Amministrative 1.150,00
A2 – Il funzionamento didattico riguarda tutte le spese necessarie per lo sviluppo dell’attività didattica, conformemente alle linee previsionali contenute nel Piano dell’Offerta Formativa. Le entrate necessarie per far fronte a questa attività provengono principalmente dall’avanzo di amministrazione. Su tale attività confluiscono i finanziamenti per le spese correnti di gestione del CTP. Sono fondi che derivano dal pagamento dell’assicurazione e del contributo dei corsisti dei singoli CTP. Da questi fondi vengono attinte, in parte, anche le coperture di certe spese per la scuola elementare di Luzzara e la scuola media in quanto per la gestione del CTP medesimo, vengono utilizzate le strutture e le strumentazioni di questi due plessi. Tuttavia, per il corrente anno finanziario si è provveduto ad allocare nell’aggregato Z, € 2.000,00 derivanti dai contributi dei corsisti dei CTP in attesa di definire come utilizzarli e più precisamente se serviranno per una sessione speciale della licenza di terza media oppure per acquisti di nuove tecnologie da donare ai plessi dell’istituto.

Le principali voci di spesa riguardano le spese per il noleggio dei fotocopiatori della scuola secondaria di 1° grado e per la scuola primaria  di Luzzara e le relative copie eccedenti il contratto di noleggio stesso; l’acquisto di carta per le fotocopie per gli alunni di tutti i plessi; le spese correnti per i laboratori di informatica; il rinnovo degli antivirus delle attrezzature tecnologiche, le spese per l’assistenza tecnica informatica e gestionale dei laboratori di informatica stessi; le spese per il noleggio dei pullman per le uscite didattiche; le spese per gli acquisti di materiale didattico per gli alunni di tutti i plessi che vengono decisi dai docenti e le spese per il materiale didattico dei ragazzi disabili dell’intero Istituto. Per l’anno corrente sono stati stanziati maggiori fondi sia per l’assistenza alle nuove tecnologie sia per l’acquisto di materiale di consumo per le medesime in quanto, avendo ormai una buona dotazione di LIM e pc, serve sempre più assistenza tecnica e lampade di sostituzione delle Lim che sono molto costose.

Le entrate e le uscite pareggiano per un totale di € 20.251,30
SPESE

02 Beni di consumo 8.020,33

01 Carta, cancelleria e stampati 2.476,28

03 Materiali e accessori 5.544,05

03 Acquisto di servizi ed utilizzo di beni di terzi 12.230,97
02 Prestazioni professionali e specialistiche non consulenziali 3.260,00

07 Noleggi, locazioni e leasing 444,48

12 Assicurazioni 280,00

13 Visite e viaggi d'istruzione 8.246,49
A3- Spese di personale – in questa attività sono stati inseriti i fondi derivanti dall’assegnazione, durante l’estate scorsa, per le attività di orientamento delle classi 3^ medie.  La cifra è anche inserita nella contrattazione di istituto e servirà per retribuire il docente referente delle attività di orientamento. Le entrate e le uscite pareggiano per € 95,13

A4 – Spese di investimento – I fondi destinati a questa attività derivano dall’avanzo di amministrazione e sono l’economia dei fondi già destinati lo scorso anno alle nuove tecnologie oltre all’avanzo derivante dal fondo di riserva non utilizzato nel 2014.

L’avanzo di amministrazione verrà utilizzato in uscita per acquisti, sempre, di nuove tecnologie. Entrate ed uscite pareggiano per € 8.540,84.

Per detti fondi non sono ancora stati creati degli ordini di spesa in quanto si attende l’approvazione del presente Programma Annuale per poter decidere con i docenti dei vari plessi le priorità delle varie nuove tecnologie.

PROGETTI 

I progetti finanziati nel Programma Annuale sono tutti previsti nel POF dell’Istituto  con risorse mirate ai progetti stessi ricompresi nelle nuove entrate del 2015  ed in parte con risorse dell’’avanzo di amministrazione che già erano vincolate ai progetti medesimi. 

P01- PROGETTO MADRELINGUA SCUOLA SECONDARIA

Il progetto consiste nella presenza di una madrelinguista inglese in tutte le classi della scuola secondaria e nasce con l’obiettivo di potenziare attività di listening e comprehension attraverso un approccio reale alla realtà anglofona. L’attività è l’estensione di quanto già realizzato negli anni precedenti ed essendo molto apprezzata sia dagli studenti che  dai genitori si è pensato di realizzarla in tutte le classi. Il progetto è finanziato dai fondi dei genitori raccolti tramite il contributo volontario di inizio anno e con una parte del medesimo dello scorso anno scolastico e proviene dall’avanzo di amministrazione.

Entrate ed uscite pareggiano per € 2.250,00

P02- RACCONTANDO SI IMPARA

E’ un progetto rivolto agli alunni delle scuole dell’infanzia ed è un progetto teatrale che attraverso il gioco spontaneo, trasforma la realtà che circonda  i bambini con le varie espressioni del corpo e dei linguaggi verbali e non verbali.

Il progetto si sviluppa  in rete con le scuole dell’infanzia dell’Istituto di Reggiolo e viene finanziato con fondi mirati della Provincia di Reggio Emilia. Per le sole scuole dell’infanzia di Luzzara, i fondi sono stati incrementati con una donazione da parte del Comitato Rubacuori e dei genitori degli alunni dell’infanzia medesima. L’intento è stato quello di aumentare le ore degli esperti e dunque dare una maggiore possibilità agli alunni di vivere questa esperienza ritenuta altamente formativa.

L’Associazione che sviluppa il progetto è stata scelta con regolare bando pubblico.

Entrate ed uscite pareggiano per € 4.165,60.

P03 – PROGETTO PAROLE AMICHE – progetto di screening scuola primaria

Il progetto si rivolge agli alunni delle classi prime della scuola primaria e prevede la formazione delle docenti delle classi sul tema dei disturbi specifici di apprendimento e la somministrazione di prove di dettato e di lettura ai bambini. 

Tali prove non hanno fini diagnostici, ma possono mettere in evidenza quegli alunni che hanno maggiore probabilità di sviluppare un disturbo di apprendimento. 

Il progetto, ritenuto molto utile e valido sia dal corpo docenti che dall’Asl territoriale, è realizzato in parte con il fondo di istituto, in parte con la dotazione finanziaria 2015 ed in parte con il contributo del Rotary Club di Guastalla che ha assegnato i fondi tramite la scuola capofila del progetto che è l’Istituto Comprensivo di Poviglio in quanto il progetto rientra in un progetto di rete degli Istituti della Bassa Reggiana.

Entrate ed uscite pareggiano per € 1.440,26.

P 04 – PROGETTO ‘’ A CACCIA DI MOSTRISCHIO’’

Il progetto si sviluppa esattamente come quello degli anni precedenti ed è promosso dall’INAIL e dall' UST di Reggio Emilia con  l’intento di esplorare le percezioni e le idee dei bambini sulla sicurezza degli ambienti dove vivono, promuovere la prevenzione e la sicurezza come valori fondamentali e sviluppare una maggiore consapevolezza dei pericoli  presenti  e dei comportamenti corretti per ridurrei rischi ad essi associati.

L’INAIL assegna € 300,00 per ogni classe partecipante. La scuola di Luzzara partecipa con le classi 3^ della scuola primaria e pertanto è stata assegnataria di € 1.200,00, in quanto 3 classi sono a Luzzara ed un’altra classe è a Villarotta. Il contributo viene utilizzato in parte per acquistare un gadget per ogni alunno delle classi coinvolte per ricordare questa esperienza ed in parte per abbattere il costo pro capite degli alunni che verrà sostenuto per la gita di classe.

P06 – PROGETTO AMBIENTE

Il progetto ha le medesime finalità degli anni precedenti e viente svolto in prevalenza dalla cooperativa L’Ovile, partner del WWF, che in analogia agli anni precedenti propone laboratori in classe e visite guidate presso SABAR e le Fattorie didattiche del territorio. Il progetto, in questo anno scolastico, viene finanziato unicamente  con il contributo di SABAR, per € 6.000,00, oltre all’economia realizzata lo scorso anno scolastico sul progetto medesimo.

Il progetto prevede il pagamento delle ore della commissione di educazione ambientale (ore che saranno svolte in orario aggiuntivo all’orario curricolare dei docenti); il pagamento di esperti del WWF relativi alla tutela dell’ambiente, al riciclo dei rifiuti, al risparmio idrico ed energetico, alla lotta alla zanzara tigre, al pagamento degli esperti delle fattorie didattiche e del noleggio dei pullman per il trasporto fuori sede degli alunni interessati al progetto medesimo.  

P09 – PROGETTO DISTRETTUALE ACCOGLIENZA

Il progetto è condotto da un’insegnante di ruolo in utilizzo e proveniente dall’IC di Novellara e che opera in una classe nell’edificio della scuola di Guastalla dove confluiscono alunni degli Istituti della Bassa aderenti al progetto e che provengono dai Paesi di Origine in età fra i 9 ed i 14 anni. Questa classe – laboratorio ha lo scopo di alfabetizzare gli alunni prima di inserirli nelle classi di destinazione. Ogni anno pervengono all’Ic di Luzzara, che è scuola capofila di questo progetto approvato dall’Ufficio Scolastico Regionale, fondi per i mantenimento delle spese correnti. Alla data attuale non sono pervenute nuove assegnazioni di contributo e sul progetto confluisce solamente l’economia realizzata lo scorso anno scolastico sul progetto medesimo. La docente del progetto ha già dichiarato che i fondi verranno utilizzati per l’acquisto di materiale di consumo per il laboratorio stesso.

Entrate ed uscite pareggiano per € 160,88.

P13 – FRUTA NELLE SCUOLE

Il progetto rientra in un progetto più ampio europeo ed è finalizzato ad aumentare il consumo di frutta e verdura da parte dei bambini. Il progetto si realizza attraverso la distribuzione di prodotti ortofrutticoli e vuole fornire ai giovani strumenti per orientarsi fra le continue pressioni della pubblicità e sviluppare una capacità di scelta critica e consapevole.

Il progetto è realizzato nelle sole scuole primarie e oltre alla frutta gratuita viene assegnato un contributo per remunerare il maggior carico di lavoro assegnato ai collaboratori scolastici per la distribuzione della frutta medesima in tutte le classi in “tempo reale”.

Pertanto le entrate servono per retribuire il personale ATA dei due plessi interessati.

Le entrate e le uscite pareggiano per € 996,00.

P14 – FUNZIONI MISTE PERSONALE ATA 

Le Funzioni Miste riguardano esclusivamente i collaboratori scolastici che sostituiscono personale comunale nell’espletamento di attività che dovrebbero, appunto, essere garantite dal Comune, quali il prescuola, il lavaggio stoviglie, lo scodellamento, la merenda nelle scuole dell’infanzia. L’assegnazione viene inserita nella contrattazione di istituto e vengono assegnate le quote in base all’effettivo lavoro svolto da ogni singola persona. Le entrate e le uscite pareggiano per € 11.142,39.

P34 – PROGETTO SICUREZZA 

In questo progetto vengono fatti confluire tutti gli interventi e gli acquisti di materiale mirati alla Sicurezza per i dipendenti dell’istituto come previsto dal D. Lgs. 81/08 (quindi Dispositivi per la Sicurezza- DPI- e l’acquisto di materiale per le cassette di pronto Soccorso di tutti i plessi scolastici). Vengono previsti altresì i finanziamenti per il responsabile della Sicurezza e per gli aggiornamenti del personale sempre in materia di legislazione della sicurezza.  I finanziamenti derivano in parte dall’avanzo di amministrazione per le economie realizzate nel 2014 ed in parte dalla dotazione finanziaria 2015. Il totale a pareggio è di € 2.448,37.

P 40 – FORMAZIONE ED AGGIORNAMENTO DOCENTI 

I fondi serviranno per organizzare dei corsi di formazione per il personale della scuola, sia personale docente che personale ATA.

In gran parte si utilizzeranno per pagare un esperto che tiene  un corso di formazione sull’accessibilità  e la pubblicità del sito della scuola.

In parte viene previsto un impegno di spesa di € 300,00 che servirà a coprire le spese del progetto di formazione  ''Misure di accompagnamento per le Nuove Indicazioni'' promosso dalle scuole della rete ''Bassa Reggiana'' e rivolto ai docenti delle scuole stesse.

Per dovere di completezza, sono qui di seguito descritti tutti gli altri progetti di ampliamento del piano dell’offerta formativa del nostro istituto, benché non gravino sul bilancio.

PROGETTI TRASVERSALI ALL’ISTITUTO
CONTINUITÀ EDUCATIVA-DIDATTICA

Il progetto si prefigge di aiutare gli alunni ad affrontare i cambiamenti che li aspettano in modo corretto e attivo, di rendere meno problematico il passaggio tra le diverse istituzioni educative, rispettando le fasi di sviluppo di ciascuno e recuperando le precedenti esperienze scolastiche, in un momento delicato per la crescita di ognuno.  Il progetto viene finanziato con il Fondo d’istituto.

MUOVERSI IN SICUREZZA SULA STRADA

Vuole introdurre la cultura della sicurezza stradale intesa come educazione alla vita già dai primi anni di scuola e far acquisire comportamenti corretti agli utenti a seconda dell’età e del grado di scolarizzazione. Il progetto viene svolto gratuitamente, in collaborazione con il Corpo di Polizia Municipale.

TUTTI A SCUOLA

Il progetto, che si svolge con successo nella nostra scuola già da vari anni, prevede la presenza di personale aggiuntivo (assistenti per l'autonomia e la comunicazione) sugli alunni diversabili con diagnosi di particolare gravità, per assicurare una copertura totale quando non è in servizio il docente di sostegno assegnato. Viene finanziato dal Comune.

PUNTO DI ASCOLTO E CONSULENZA PSICOLOGICA

Il servizio, permette di avere costantemente una visione complessiva dei bisogni, delle difficoltà e delle richieste di tutte le componenti scolastiche: studenti, docenti, dirigenti, genitori. Ha quindi una funzione di supporto e sostegno per docenti, genitori, studenti (offrendo consulenze sia a livello individuale che collettivo), svolgendo inoltre una funzione di filtro tra le scuole e i servizi socio-sanitari del territorio. Assumendo inoltre un ruolo di sensore in relazione alle problematiche che emergono più frequentemente, può contribuire ad individuare dei percorsi mirati nella promozione di stili di vita positivi e nella prevenzione di comportamenti a rischio. Viene finanziato dal Comune.

ACCOGLIENZA-INTEGRAZIONE ALUNNI NON ITALOFONI

Il progetto si propone di promuovere adeguati interventi di accoglienza, per favorire l’inserimento e l’integrazione nelle classi, oltre che fornire le strumentalità di base della lingua italiana parlata e scritta, promuovere l’educazione interculturale attraverso la conoscenza delle “culture altre”, favorire l’integrazione tra famiglie italiane e straniere e garantire a tutti gli alunni il diritto allo studio. Il progetto è finanziato dal Comune.

GIOCHI MATEMATICI

Si propone di sviluppare le abilità logiche e di ragionamento, presentare la matematica in modo divertente e coinvolgente e sviluppare l’interesse per le discipline scientifiche. Il progetto viene finanziato dal Fondo d’Istituto.

PROGETTI SCUOLA DELL’INFANZIA

IL LABORATORIO DELLA CREAZIONE

Il Progetto è integrato alla progettazione didattica di tutte le sezioni della scuola dell’infanzia.

È lo strumento d’ispirazione per proposte operative e creative con i bambini.

Le esperienze con materiali e tecniche diverse, l’uso di più linguaggi e il contatto con più punti di vista, costituiscono il veicolo per nuovi apprendimenti e il mezzo per entrare in contatto con il mondo che ci circonda in modo spontaneo, attraverso una dimensione creativa ed espressiva. Il progetto è finanziato dal Comune.

PROGETTI SCUOLA PRIMARIA
SPORT DI CLASSE

Intende favorire un approccio migliore verso le varie discipline sportive e coinvolgere tutti gli alunni nel raggiungimento di obiettivi specifici della disciplina, attraverso giochi individuali, di gruppo e di squadra, percorsi e attività propedeutiche ai principali sport. Il progetto si svolge grazie ai fondi erogati dal MIUR.

BASKET A SCUOLA

Il progetto, realizzato in collaborazione con l’u.s. Aquila, promuove l’insegnamento dei principi e della filosofia dello sport di squadra. Viene svolto gratuitamente da esperti della società sportiva.

LA MAGIA, I GIOCHI, LA SABBIA

Il progetto, della scuola Primaria di Villarotta, ha come obiettivi generali lo sviluppo della capacità di collaborazione tra adulti e bambini, l'utilizzo della musica in contesti diversi e l'analisi del concetto di "idea". Il progetto si concluderà a maggio con uno spettacolo. Viene finanziato dal Fondo d’Istituto.

UN’OPPORTUNITÀ IN PIÙ

Il progetto si propone di attivare, grazie ad insegnanti volontarie, interventi individualizzati e di piccolo gruppo rivolti agli alunni in difficoltà e all’alfabetizzazione degli alunni non italofoni, attraverso un percorso didattico mirato che consenta di tener conto delle risorse cognitive di ciascuno in vista di reale e positivo sviluppo. Il progetto è completamente gratuito.

UNO SGUARDO, UN MILIONE DI IDEE

Il progetto, realizzato in collaborazione con la Fondazione “Un Paese” propone percorsi differenziati per ogni classe che hanno come obiettivo comune la conoscenza del territorio in cui viviamo, della storia, delle tradizioni ma anche dei cambiamenti, delle trasformazioni, delle relazioni che si creano giorno per giorno. Gli alunni utilizzeranno i linguaggi con cui Zavattini amava esprimersi: la poesia, la fotografia, la

pittura, il teatro. Il progetto vedrà la collaborazione di un fotografo professionista, una compagnia teatrale di Parma e degli educatori della Fondazione “Un Paese”. Il progetto si concluderà con una restituzione finale differenziata per ogni percorso. Viene svolto gratuitamente dagli esperti di Fondazione “Un Paese”.

LSCPI – (non ancora confermato dall’Ufficio Scolastico Regionale di Bologna)

Acronimo di Lingue di scolarizzazione e curricolo plurilingue e interculturale, è un progetto promosso dalla Direzione Generale del Personale Scolastico, nato con lo scopo di armonizzare le politiche educative dell'Italia con quelle del Consiglio d'Europa e finalizzato alla sperimentazione del curricolo plurilingue e interculturale nel primo ciclo di istruzione. Rientra nella nuova strategia educativa del Consiglio d'Europa per promuovere l'educazione plurilingue ed interculturale tra le nuove generazioni. Viene finanziato con fondi MIUR.

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO
POTENZIAMENTO LINGUA INGLESE PER CERTIFICAZIONE TRINITY

Propone attività legate agli aspetti ricettivi produttivi in lingua inglese, per promuovere la motivazione alla comunicazione in inglese; comprensione e produzione in piccoli gruppi, potenziamento, miglioramento della produzione orale. Si svolge grazie al contributo del Comitato genitori “Rubacuori”, oltre che per il finanziamento dal Fondo d’Istituto.

MADRELINGUA INGLESE

Propone attività legate agli aspetti ricettivi produttivi in lingua inglese, per promuovere la motivazione alla comunicazione in inglese; comprensione e produzione; potenziamento, miglioramento della produzione orale; approccio con la realtà anglofona. Viene finanziato grazie al contributo volontario dei genitori.

MADRELINGUA FRANCESE

Propone attività legate agli aspetti ricettivi produttivi in lingua francese, per promuovere la motivazione alla comunicazione in lingua; comprensione e produzione; potenziamento, miglioramento della produzione orale; approccio con la realtà francofona. Viene finanziato dal Comitato genitori “Rubacuori”.

MULTISPORT BASSA REGGIANA

Si prefigge la promozione dell’educazione motoria, fisica e sportiva, al fine di allargare l’esperienza motoria al di fuori della scuola, nel confronto con alunni di altri istituti e facilitare lo scambio interpersonale a livello sportivo. Viene finanziato dal Fondo d’Istituto.

TIRO CON L’ARCO

Vuole ampliare l’offerta sportiva curricolare, proponendo alcune lezioni con esperi di tiro con l’arco, per far conoscere uno sport alternativo. Viene svolto gratuitamente in orario curricolare.

BASKET IN CARROZZINA

Sensibilizzare i ragazzi alla diversità attraverso l’approccio ad una disciplina sportiva caratterizzata dalla complessità delle scelte tecnico-tattiche individuali e di squadra. Viene svolto gratuitamente in orario curricolare.

MUSEUM RELOADED

Partendo dal libro fotografico di Paul Strand e Cesare Zavattini “Un paese”, la classe 1D creerà un percorso esplorativo inedito sul patrimonio culturale che la circonda, guidata da esperti dello Spazio Gerra di Reggio Emilia, attraverso una metodologia didattica partecipativa, per ricercare ed attuare nuove modalità di lettura e fruizione del patrimonio culturale locale. Progetto svolto gratuitamente da esperti dello Spazio Gerra grazie a fondi ministeriali.

AULA DIGITALE

Il progetto si pone l'obiettivo di promuovere la capacità di imparare ad apprendere attraverso un impegno attivo nella costruzione del sapere. Gli alunni della classe IIIB, che ha avuto il finanziamento ministeriale, saranno i principali attori di questo processo di apprendimento attraverso l’inserimento della modalità cloud nella didattica quotidiana.

Aggregato Z  - In questo aggregato confluiscono tutte le somme assegnate all’Istituto in attesa di specifica progettualità o destinazione, vincolate e/o non vincolate e deriva esattamente dalla differenza di tutte le entrate previste nel Mod. A e delle spese sempre previste nel Mod. A (sezione B). L’aggregato Z riporta un saldo di €  20.442,15 che viene dettagliatamente elencato di seguito:

	FONTE DEL FINANZIAMENTO
	 PARTENZA 

	 
	 01/01/2015 

	 
	 

	CTP - EDA
	                  240,20 

	 
	 

	Fondi Corsisti CTP 2014
	               2.000,00 

	 
	 

	EDA a.s. 2013/2014
	               2.916,26 

	 
	 

	Rimborsi telefonate private
	                    25,00 

	 
	 

	Provincia per progetti scuole infanzia
	               2.638,00 

	 
	 

	Recuperi supplenze 2012
	               8.679,36 

	 
	 

	MIUR Funzionamento amm.vo didattico
	               3.943,33 

	assegnato in data 5/02/2015
	 

	 
	 

	Totale Aggregato Z al 05/02/2015
	              20.442,15 

	 
	 


Il  mandato a favore del DSGA per la gestione delle Minute Spese per l’anno finanziario 2015 viene proposto in  €  300,00. La contabilità delle Minute Spese è regolarmente tenuta all’interno del Bilancio stesso della scuola e comprovata dalla registrazione di ogni singolo scontrino fiscale, ricevuta di pagamento o fattura pagati per contanti. 

Si conferma che nessuna contabilità è tenuta fuori bilancio.

Il Segretario








Il Presidente

Elisa Grisanti






             D.ssa Laura Spinabelli
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