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Concorso grafico per le scuole medie

“Lo disegno meglio io”

Agli insegnanti in indirizzo

Secchi e Collegio Geometri: il risultati del concorso grafico “Lo disegno meglio io”
Il concorso grafico denominato “Lo disegno meglio io”, che l’Istituto Statale per Geometri “A.Secchi”, in collaborazione con il Collegio dei Geometri e Geometri Laureati della provincia di Reggio Emilia, ha indetto per il corrente anno scolastico per gli studenti di terza media, è giunto in dirittura finale, con l’attribuzione dei premi finali.
All’iniziativa, che ha consistito nel riprodurre graficamente la facciata del duomo di Reggio Emilia, hanno partecipato 30 classi, di 8 istituti scolastici della provincia, che hanno fanno pervenire complessivamente 99 lavori, corrispondenti a 106 studenti.
La commissione di valutazione, composta da insegnanti dell’Istituto Secchi e da rappresentanti del Collegio dei Geometri di Reggio Emilia, ha attribuito i seguenti premi.
· Al primo classificato, Alessandro Branchini, 3^C, SMS Fermi Luzzara, un mini iPad APPLE 16GB WI-FI;

· Al Secondo classificato, Manal Labloul, 3^C, SMS Fermi Luzzara, uno Smartphone LG Optimus L7;

· Al terzo classificato, Daniele Buzzega, 3^C, IC Castellarano, un lettore DVD UNITED DVT9010.

La commissione segnala, inoltre, i lavori di: Caterina Vignali, 3^F, SMS Manzoni di Reggio Emilia; Caterina Baschieri, 3^F, SMS Manzoni di Reggio Emilia; Paolo Di Giovanni, 3^A, SMS Zannoni di Montecchio.
La conclusione dell’iniziativa, che per l’anno scolastico 2013/2014 presenta carattere sperimentale, ma che i proponenti intendono replicare in futuro, sarà la premiazione dei vincitori, con la consegna dei premi messi in palio dal Collegio dei Geometri. 
Detta premiazione, alla quale sono invitati tutti gli studenti e gli insegnanti partecipanti al concorso, si terrà il giorno venerdì 21 marzo, alle ore 17,00, presso la sede dell’Istituto Secchi, al polo scolastico di via Makallè.

Si ringraziano tutte le Scuole Secondarie di Primo Grado, i dirigenti, gli insegnanti e gli studenti che hanno permesso, con la loro partecipazione, la buona riuscita di questa prima edizione del concorso, nonché il Collegio dei Geometri di Reggio Emilia, per aver permesso di mettere in palio premi interessanti.
Il Dirigente Scolastico e gli insegnanti dell’Istituto Secchi






