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	Ai docenti dell’Istituto
Ai genitori

Alla DSGA e personale ATA

Al Sito web


Oggetto: Sospensione delle attività didattiche (5-15 marzo 2020) e attivazione di strumenti per la didattica a distanza

Ai sensi del DPCM 04 marzo 2020, che si allega in circolare, si comunica la sospensione delle attività didattiche dal 5 al 15 marzo 2020. Sono rimandate pertanto a data da destinarsi tutte le attività previste in orario scolastico ed extracurricolari.

Poiché la sospensione delle attività didattiche comporta l’interruzione delle sole lezioni, la scuola continuerà ad erogare servizi attraverso la presenza del Dirigente Scolastico e del personale ATA, che sarà regolarmente in servizio. La segreteria sarà operativa, ma il ricevimento del pubblico rimarrà sospeso sino al 15 marzo 2020. Gli utenti potranno richiedere prestazioni via mail all’indirizzo istituzionale reic83200d@istruzione.it.

Per urgenze che non potranno essere evase via Email verranno concordati appuntamenti individuali.

In ottemperanza a quanto previsto dall’art. 1, comma g, del sopraccitato DPCM, vista l’esigenza di mantenere l’azione didattica e ridurre gli effetti del periodo di assenza dall’impegno scolastico, si invitano tutti i docenti ad attivare le strategie a distanza di seguito suggerite, per fornire agli allievi compiti e attività didattiche:
a) assegnazione di compiti e studio (esercizi sul libro di testo, schede...) attraverso il registro elettronico (per la scuola secondaria di primo grado) o contatti tramite i rappresentanti di classe (per la scuola primaria);
b) condivisione di materiale - documenti, PDF, o anche link;
c) utilizzo delle Aule virtuali per attività didattica attraverso Google Classroom (per la scuola secondaria di primo grado). 

Sarà garantita la personalizzazione dei compiti per gli alunni con bisogni educativi speciali che sono in grado di usufruire della modalità didattica a distanza.
Le famiglie sono tenute a controllare periodicamente il registro elettronico e permettere ai figli di accedere alle rispettive aule virtuali.
In caso di esigenze particolari, sarà possibile chiedere supporto ai docenti referenti di plesso o all’Animatore Digitale d’Istituto, contattando la segreteria scolastica o scrivendo una mail a:

- per la primaria: insegnante Chiara Semper - csemper@icluzzara.gov.it;
- per la secondaria di primo grado: prof.ssa Tania Dallasta – tdallasta@icluzzara.gov.it
- Animatore Digitale: prof.ssa Tiziana Teodori – tteodori@icluzzara.gov.it
Il Dirigente Scolastico

Prof.ssa Maria Elena Torreggiani

(firma autografa sostituita a mezzo stampa
 ai sensi dell’art. 3 comma 2 del D. Lgs. 39/1993)
