Tesseramento UCIIM 2018
Una presenza formativa e informativa vissuta nella partecipazione frutto di consapevole consenso. Queste tre parola hanno costituito e continueranno a rappresentare fondamentali linee guida dell’attività UCIIM a servizio dei docenti e dei dirigenti della Scuola reggiana. 

Già varie iniziative sono state promosse e altre sono in cantiere.
Perché partecipazione e consenso non rimangono semplici e astratte espressioni e abbiano modo di concretizzarsi, richiedono l’adesione di ciascuno attraverso l’ISCRIZIONE all’UCIIM che dal TESSERAMENTO potrà anche ricevere un contributo materiale ai non indifferenti impegni economici che le diverse iniziative comportano. Il tesseramento è l’unica forma di sostegno economico per le attività promosse a favore di tutta la Scuola reggiana.
Infatti, perché l’Associazione possa estrinsecare tutte le sue potenzialità e offrire quel servizio che è nella sua natura, occorre innegabilmente il contributo di quanti si riconoscono nei valori dei quali l’UCIIM è portatrice.

L’adesione all’Unione pertanto non potrà non avere il significato di un maggiore impegno, venendo a rappresentare, nel contempo, un esplicito riconoscimento di un lavoro nel quale ci si riconosce.

Per rendere più sollecite ed efficaci le comunicazioni relative alle varie iniziative preghiamo i soci, i simpatizzanti, gli amici e le scuole di comunicare il proprio indirizzo di posta elettronica alla seguente mail: uciimreggioemilia@gmail.com. Grazie per la collaborazione.

La quota di iscrizione per il 2018 è di  € 35,00 ed è comprensiva  del mensile nazionale “La Scuola e l’Uomo”. L’iscritto riceverà la Card personalizzata UCIIM per ottenere sconti e agevolazioni in esercizi commerciali convenzionati in tutta Italia (l’elenco sarà pubblicato sul sito: www.uciim.it); Soci sostenitori: oltre  € 35,00; benemeriti oltre € 40,00. 

Per i soci familiari la quota è di € 25,00 e non dà diritto alla rivista nazionale. 
La quota può essere versata 
· con bonifico sul c.c.b. IT50  E  05034  12800  000000002432.
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