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               GRADUATORIA 3° FASCIA ATA        
             Modello “D3”:    SCELTA  DELLE  30  SCUOLE


PRESENTAZIONE DOMANDE SU MODELLO ON LINE:    
dal 14 marzo      al 13 aprile 2018

Il MIUR con nota prot. 11970 del 06/03/2018 ha reso noto che sarà disponibile su istanze on-line dal 14 marzo fino alle ore 14 del  13 aprile 2018  l'allegato D3  per la scelta delle sedi da parte del personale ATA che ha chiesto l’inserimento in  terza fascia.
Potrà essere così completata la domanda di aggiornamento o di inserimento nella graduatoria già presentata entro il 30 ottobre 2017  da parte del personale interessato.  
Sarà possibile indicare fino ad un massimo di 30 scuole. La graduatoria sarà utilizzata per il conferimento delle supplenze nei profili del personale ATA da parte degli Istituti Scolastici a partire dal 1° settembre 2018.

La Cisl scuola resta disponibile come sempre a fornire aiuto ai propri iscritti nella compilazione della domanda sia nella sede di Reggio Emilia di Via Turri 71 quanto nelle sedi decentrate, previo appuntamento fissato anche telefonicamente
E’ necessario presentarsi all’appuntamento con le credenziali istituzionali (user name, password e codice personale) senza le quali non sarà possibile procedere alla compilazione del modulo.
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