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[bookmark: _GoBack]Iniziativa in collaborazione tra l’Istituto Comprensivo Ferrante Gonzaga e la Rete SIRQ per la qualità – Marchio SAPERI

Corso di Formazione
Vito Infante
Metodologie Didattiche Innovative
Analisi delle metodologie innovative per lo sviluppo delle competenze chiave e di cittadinanza. Adattamento ai diversi ordini di scuola e alle diverse discipline. L'orario metodologico. Esercitazioni sui metodi.

Presso Istituto Comprensivo Ferrante Gonzaga di Guastalla (RE), Giovedì 05/04/2018 Aula Magna Ore 15-18

Per le iscrizioni al corso inviare una mail a icomguastalla@libero.it indicando nome, cognome, sede di servizio, ordine di scuola, tipologia di posto (Comune, normale, sostegno), tipologia di contratto (determinato o indeterminato) oppure recarsi presso l’Ufficio Contabilità della segretaria scolastica.
Al termine del corso sarà rilasciata regolare attestazione della frequenza.



La rete SIRQ è nata nel 2000 come associazione di scuole dell’autonomia (ex art. 7 DPR 275/99) per sostenere gli Istituti scolastici del Piemonte nei percorsi della gestione della qualità dei processi interni secondo i principi della ISO 9000, della certificazione ISO 9001, dell’accreditamento regionale.
Dal 2007 è partner dell’USR Piemonte per la gestione del Marchio SAPERI, la formazione degli auditor del Marchio e la conduzione degli audit presso gli istituti scolastici che desiderano ricevere la certificazione di qualità ed eccellenza SAPERI.
Dal 2014 è Associazione culturale accreditata presso il MIUR per la formazione professionale.
Ha sede a Torino presso il LC CAVOUR.
Attualmente è una delle maggiori reti italiane che si occupano di Qualità dell’organizzazione scolastica e della didattica.
Supporta gli Istituti nei processi di autovalutazione, miglioramento e rendicontazione sociale, secondo il SNV.
Promuove iniziative per il miglioramento, corsi per il personale della scuola e la P.I. e ricerche per la diffusione della qualità dei servizi formativi.
Ha realizzato diverse pubblicazioni, in partenariato con NOTIZIE della SCUOLA, sul Marchio SAPERI e i FATTORI del MIGLIORAMENTO negli Istituti scolastici.
Vito Infante è laureato in Fisica Cosmica, DS di ruolo dal 1982, presidente della Rete SIRQ per la qualità, auditor Marchio SAPERI, Esperto INVALSI, professore a contratto presso l’Università di Torino e formatore Rete SIRQ.  
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