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Ufficio XVI° - Ambito territoriale per la provincia di Reggio Emilia

Prot. n. 745       







Reggio Emilia, 30.01.2013
-       AI DIRIGENTI DEGLI ISTITUTI

DI OGNI ORDINE E GRADO

DELLA PROVINCIA DI REGGIO EMILIA

· ALLE OO.SS

· SITO INTERNET UFFICIO SCOLASTICO XVI
Oggetto: indizione, per l’anno scolastico 2012/2013 dei concorsi per titoli per l’accesso ai ruoli provinciali, relativi ai profili professionali dell’area A e B del personale A.T.A.

In ottemperanza a quanto previsto nella nota prot. n. 695 del 29 gennaio 2013 del Ministero dell’Istruzione e della Ricerca – Dipartimento per l’Istruzione -  Direzione generale per il personale scolastico, le SS.LL., in virtù dell’imminente pubblicazione dei Bandi,  sono invitate a  effettuare, per il personale A.T.A. interessato all’aggiornamento e/o inserimento nelle Graduatorie Permanenti Provinciali,  ove ciò non fosse ancora avvenuto,  la registrazione sulle istanze on line del sito del ministero della Pubblica istruzione al seguente percorso: www.istruzione.it → istruzione → argomenti  → Istanze on line.
 Anche per quest’anno, le domande B1,B2, gli allegati F e H, dovranno essere presentati c/o questo Ufficio in formato cartaceo o inviati con raccomandata A/R; l’allegato G concernente la scelta delle Istituzioni Scolastiche è da inserire con il procedimento “ istanze on line “.
Si ricorda altresì che la documentazione relativa all’ ottenimento dei titoli di Preferenza e/o Riserva nonché l’attribuzione della priorità nella scelta della sede di cui agli artt. 21 e 33, commi 5,6 e 7 della Legge 104/92, devono essere riconfermate poiché relative a circostanze soggette a scadenza. 
 Il Dirigente

     Prof.ssa Silvia Menabue
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