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UFFICIO XVI – AMBITO TERRITORIALE PER LA PROVINCIA DI REGGIO EMILIA

Prot. n.  75                                                                    Reggio Emilia, 3 Gennaio 2013
- AI DIRIGENTI SCOLASTICI 
  DI TUTTI GLI ORDINI DI SCUOLA


              LORO SEDI

- ALLE OO.SS. del personale della Scuola
-  ALL’ALBO 



- SEDE
 - AL SITO  DELL’UFFICIO







OGGETTO:  Presentazione via web delle domande di mobilità per il personale docente di ogni ordine e grado ed estensione di tale modalità alle domande per il personale ATA.  ANNO SCOLASTICO 2013/2014.
Si comunica che questo ufficio ha pubblicato sul proprio sito la nota del M.I.U.R., prot. n. 9741 del  20/12/2012, relativa alla presentazione via web delle domande di mobilità per il personale docente di ogni ordine e grado ed estensione di tale modalità alle domande per il personale A.T.A.. 
                  A partire dalle operazioni di mobilità per l’a.s. 2013/2014, anche il personale A.T.A., come già  il personale docente di ogni ordine e grado, inoltrerà le domande di mobilità  esclusivamente via  web mediante l’accesso a POLIS.

Al fine di consentire una corretta compilazione delle domande via web secondo la tempistica che sarà prevista dalla normativa, si suggerisce di sollecitare  il personale docente ed A.T.A. interessati, ad iniziare anzitempo la  procedura di registrazione, in modo da ottenere le credenziali complete in tempo utile per le operazioni di presentazione delle domande.
Si trasmette in allegato la Nota Ministeriale sopracitata con preghiera di darne la massima diffusione possibile tra il personale docente ed  A.TA..

 
   IL DIRIGENTE

     Prof.ssa Silvia Menabue
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