Alla cortese attenzione 
del Dirigente




 Egregio dirigente,

 la conoscenza e la valorizzazione del patrimonio storico-culturale rivestono per le giovani generazioni una notevole importanza. Educare al bello e alla conoscenza dei segni della storia  sul territorio è tra gli obiettivi educativi più importanti per la crescita della persona, perché questi segni costituiscono delle vere radici per gli uomini. 
[bookmark: _GoBack]La nostra associazione  perciò ha elaborato la proposta di viaggio d’istruzione che alleghiamo, rivolta agli alunni della scuola secondaria di primo grado. Essa prevede la visita al Duomo di Modena, capolavoro dell’architettura del XII secolo  e alla Pieve di San Valentino dove, oltre ad ammirare un gioiello dell’arte romanica, gli alunni potranno conoscere la figura di Rolando Rivi, testimone della carità, la cui vicenda è legata ad un particolare periodo della nostra storia recente.

Con la presente  intendiamo metterLa al corrente di tale iniziativa e chiederLe l’eventuale disponibilità a darne diffusione presso i docenti della vostra scuola.  

La ringraziamo per l’ attenzione e Le porgiamo distinti saluti.



                                                                                                                      
                                                                                                                         Comitato Amici di Rolando Rivi
                                                                                                                           


Reggio Emilia, 28/9/2015


All/programma iniziativa
   


