SPORT E INTEGRAZIONE: LA VITTORIA PIU’ BELLA
La scuola Primaria di Luzzara e di Villarotta ha aderito al progetto di ed. motoria indetto dal MIUR e dal CONI “SPORT DI CLASSE” che ha visto coinvolte tutte la classi terze, quarte e quinte.
L’esperta- tutor Ficarelli Patrizia ha programmato gli interventi con le insegnanti ed è intervenuta personalmente mensilmente con i bambini, questo ha permesso di portare avanti in modo efficace le lezioni con obiettivi e contenuti condivisi.
Il percorso ha avuto due momenti di gioco e di confronto nei GIOCHI D’INVERNO e in quelli di PRIMAVERA dove tutte le classi dalla prima alla quinta hanno gareggiato confrontandosi con gioia e spirito sportivo.
La scuola di Luzzara ha inoltre accolto la richiesta di partecipare al concorso FRATELLI DI SPORT inviando disegni ed elaborati che avessero come tema i principi fondanti dello sport individuale e di squadra, quali la voglia di partecipare e far partecipare senza escludere nessuno, la lealtà nel gioco, il rispetto dell’avversario e la gioia di stare insieme.
In questo concorso la scuola primaria si è classificata prima sia a livello provinciale che regionale grazie al lavoro di tutti i bambini e soprattutto al testo di Lorenzo Baraldi della classe IV C.
La scuola ha ricevuto in premio una targa e un buono acquisto da spendere per materiale di educazione fisica.
Le insegnanti ringraziano Lorenzo e tutti gli alunni che con il loro entusiasmo hanno permesso lo svolgimento, la realizzazione e il successo del progetto.
[bookmark: _GoBack]                                                                           Ins.referente ed. motoria
                                                                                      Luisa Bergna
